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1 Uvod

cilem méreni bylo urcit zédkladni casové a energetické parametry TEA C'O,

2 Postup meéreni

Po napusténi pracovniho plynu na tlak 70kPa bylo mozné ovérit spravnou funkci laseru,
vlozenim tuzkou zacernéného tustrizku papiru na kterém se pii vystielu objevil zablesk.
Laser mél v dusledku netésnosti nestabilni energii vystupniho pulzu. Energie byla métrena
bolometrickym snimacem a to asi 20minut od napusténi laseru. Udaj pro cas 0Os proto
nedopovida nejlepsim parametrum nové smési. Nejvyssi namérend energie po napusténi
byla zhruba 0,1 J.

Obrézek 1: Casovy prubéh vystupniho impulzu laseru s namodulovanym rusenim

Meéfteni tvaru vystupniho pulzu polovodicovym detektorem bylo znacné zkomplikovano
jednak malou aperturou detektoru a potom i rusenim vznikajicim pravdépodobné rezo-
nanci pti pripojeni nabitého kondenzatoru k ionizacnim elektrodam TEA laseru. Byl pro-
veden pokus o minimalizaci ruseni elektrickou izolaci stojanku s detektorem od optické



lavice avsak utlum nebyl prilis vyrazny. Pro lepsi vysledek by pravdépodobné bylo tieba
provéct kompletni elektromagnetickou izolaci detektoru od pole vznikajictho spinanim
proudové Spicky z kondenzatoru nabitého na asi 30kV.

Obrézek 2: Casovy prubéh vystupniho impulzu laseru pii izolaci stojénku s detektorem

Nakonec se ale podafiilo detekovat pomérné kvalitni impulz a zmérit jeho sitku v
poloviné maxima.

Obrazek 3: Zvétsenina ¢asti impulzu v misté jeho nejvétsi amplitudy

Pti méreni celkové délky impulzu bylo pomérné komplikované urcit dobu dosvitu,
nebot intenzita klesa k nule velmi pozvolna.



Obrazek 4: Celkovy casovy prubéh vystupniho impulzu

3 Vysledky

Tabulka 1: Energie vystupniho pulzu v prubéhu casu

Cas[s] | Energie [J]

0 0,057
90 0,053
120 0,053
170 0,035
200 0,045
240 0,045
270 0,056
320 0,041
380 0,048
440 0,085

Z tabulky je zfejmé, ze prumeérna hodnota vystupni energie byla pfes dobu métreni
0,052 £ 0,013 J.

Déle bylo métenim zjisténo, ze FWHM vystupniho impulzu je asi 93ns pii tlaku smési
25kPa a pfi zvyseni tlaku na 80kPa se mirné snizila na 90ns. Celkova délka vystupniho
pulzu byla 1,8us pri tlaku 25kPa a pri zvyseni tlaku o 5kPa vzrostla témér na dvojnasobek
3,42us. Znamena to, ze v piipadé koncentrace vétsi ¢asti energie v hlavnim pulzu by vykon
byl zhruba 0,55MW. Avsak pfi rozlozeni energie do celé délku impulzu pouze 28,7kW.
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Obrazek 5: Energie vystupniho pulzu v prubéhu casu
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